Конспект по теме: Саморазвитие экосистем-сукцессия

https://www.youtube.com/watch?v=ITgQa21Tv2o
https://infourok.ru/prezentaciya-po-biologii-klass-samorazvitie-ekosistemi-771200.html
Сукцессия – последовательная смена одних сообществ другими на определённой территории в результате действия природных факторов или воздействия человека. Сукцессии возникают по естественным причинам и в результате деятельности человека.
Причины естественных сукцессий:
1Природные катаклизмы (землетрясение, засуха, извержение вулкана)

2. Деятельность самих организмов (зарастание озера растениями, образование почвы)

3.  Изменение рельефа (разрушение гор) и другие
Причины искусственных  (Деятельность человека)

1. Вырубка лесов

2. Распашка степей

3. Загрязнение озера

4. Оазис в пустыне (орошение земель)

5. Осушение болот и другие
Сукцессии делятся на первичные и вторичные
Первичные сукцессии возникают при  заселении голых скал, осыпей, отмелей, искусственных водоёмов, сыпучих песков, отвалов, созданных человеком. На остывшей вулканической лаве. 
Признаки:
1. Длительна по времени 200-300 лет и более

2. На субстрате без почвы

Скалы- разрушение горных пород-лишайники (накопление органических веществ) -появление травянистых растений-появление кустарников- формирование устойчивого сообщества
Вторичная сукцессия – развивается на месте ранее существовавшего сообществаЗарастание поля, вспашка целины, восстановление леса после вырубки и т.д.

Признаки

1. Продолжительность по времени меньше (150-200 лет), чем при первичной сукцессии.

2. Развивается там, где есть почва или ил.
Причины  вторичной сукцессии: лесной пожар, рубки леса, вспашки целины, осушение болот, прокладка дорог, и т.д.

Еловый лес (сгорел)- зарастание травянистыми растениями (иван-чай)-появление кустарников- рост деревьев (береза, осина, ель)- лиственный лес- еловый лес

 В природе существуют как стабильные, так и нестабильные экосистемы Стабильные – длительно существующие устойчивые экосистемы (дубрава, ковыльная степь, ельники тёмнохвойной тайги) 
Нестабильные – пустоши, сырые луга, мелкие водоёмы
Какова основная причина неустойчивости экосистем? Несбалансированный круговорот веществ. Деятельность одних организмов не компенсируется деятельностью других. Условия среды изменяются. Популяции одних видов вытесняются другими, для которых новые условия экологически более выгодны. Биогеоценозы со сбалансированным круговоротом веществ могут существовать бесконечно долго, пока внешние силы не выведут их из состояния равновесия.
Задание: письменно ответить на вопросы и прислать фото ответов, выполненные в тетради 20.04. до 17.00
Вопросы 
1. Почему в природе происходят сукцессии?

2. Какая деятельность человека вызывает сукцессии?

3. Почему первичная сукцессия более длительная, чем вторичная?

4. Что произойдёт с пахотным полем, если его прекратить возделывать?
5. Что произойдёт с сообществом при постепенном зарастании озера?
6. Чем стабильные сообщества отличаются от нестабильных?
